Lógica Silogística o Aristotélica
Es una rama de la filosofía que estudia los principios de la demostración e inferencia válida. Así como el objeto de estudio tradicional de la química es la materia, y el de la biología la vida, el de la lógica es la inferencia. La inferencia es el proceso por el cual se derivan conclusiones a partir de premisas. La lógica investiga los principios por los cuales algunas inferencias son aceptables, y otras no. Cuando una inferencia es aceptable, lo es por su estructura lógica, y no por el contenido específico del argumento o el lenguaje utilizado. Por esta razón la lógica se considera una disciplina formal, en vez de una empírica o natural.
Los sistemas lógicos se caracterizan por pensarse bajo tres principios básicos: 

a) El principio del tercero excluido: la disyunción de una proposición y su negación es siempre verdadera. Por ejemplo, es verdad que "es de día o no es de día", y que "el Sol está ardiendo o no está ardiendo"

b) El principio de no contradicción: una proposición y su negación no pueden ser ambas verdaderas al mismo tiempo y en el mismo sentido. 

c) El principio de explosión o absurdo: de una proposición contradictoria se puede deducir cualquier otra proposición. En otras palabras, todo es demostrable cuando se tiene una contradicción. A los sistemas que de alguna manera evitan esta consecuencia, se los llama sistemas no explosivos. Un ejemplo de un razonamiento según el principio de explosión podría ser: Si el Sol es una estrella y no es una estrella, entonces la Luna está hecha de queso.
La forma en la que se presentan los argumentos en un sistema lógico clásico (aristotélico) es llamada silogismo, y tiene la siguiente estructura: 
Una premisa mayor




Todos los perros vuelan

Una premisa menor



Y todo lo que vuela tiene alas

Una conclusión




Entonces, todos los perros tienen alas

Un Término medio, que funciona como nexo entre una premisa y la otra, y que permite realizar la inferencia. En el ejemplo, el término medio es Volar.

A su vez las premisas pueden ser: 

Universales afirmativas: “Todo X es Y”; Universales Negativas: “Ningún X es Y”; Particulares Afirmativas: “Algún X es Y”; Particulares Negativas: “Algún X no es Y”.
Los silogismos, como todo razonamiento, tienen algunas reglas.

1) Tener tres términos. Si se tuvieran dos, no habría relación de inferencia. (De los perros a volar y de volar a tener alas).

2) Que ningún  término aparezca en la conclusión con mayor extensión que en las premisas. En el ejemplo, si se hubiera dicho que “algunos perros vuelan” en la conclusión no podría aparecer que TODOS los perros tiene alas, sino que sólo algunos las tienen. 

3) El término medio no debe figurar en la conclusión; ya que como se decía anteriormente, es un nexo para realizar la inferencia y no una conclusión en sí mismo.

4) El término medio debe estar tomado al menos una vez en toda su extensión (es decir, aparecer como “todos” y no en ambas premisas como “algunos”).

5) De dos premisas negativas (“ningún” o “algún x no es…”) no se sigue ninguna conclusión válida.

6) De dos premisas afirmativas no se sigue conclusión negativa. 

7) La conclusión sigue siempre la premisa más débil o la negativa, en caso que las haya. 
8) De dos premisas particulares no se puede sacar ninguna conclusión. Esto se llama razonamiento inductivo; y es el que utilizan las ciencias naturales; no es válido para las formales.

EJERCICIOS
Forma un silogismo válido, o comenta por qué reglas no se cumple el silogismo dado.  Luego, identifica en ellos: las premisas y la conclusión, el término medio y qué tipo de enunciados son (universales/particulares; afirmativos/negativos)

1) Todo Uruguayo es Impuntual / Algún Fulano es Uruguayo / Algún Fulano es impuntual.

2) Algún gato anda de noche / Todo gato es pardo / Algún pardo anda de noche.

3) Toda computadora es útil / Toda computadora es un mueble / Todo mueble es útil.

4) Todo p es q - Algún q no es s - Todo p es s

5) Algún p es q - algún q es s - Algún p es s

6) Ningún p es q - algún q  no es s - ¿?

7) Todo p es q -Todo p es s - ¿?

8) Todo p es q - algún q es s - algún q no es s

9) Ningún P es Q / algún Q es S / ningún P es Q

10) algún P no es Q / algún Q no es S / algún P no es S

11) todo P es Q / algún Q es S / algún P no es S.
